Question 3 : Qui crée la monnaie ?

Etape 1 : Bilan du questionnaire (15°)

En groupe, vous comparerez vos réponses et compléterez éventuellement votre trace écrite puis vous
completerez la carte mentale distribuée. Lien vers la vidéo : http://acver.fr/3k8

En quoi consiste la création monétaire ?

En quoi consiste la destruction monétaire ?

Expliquez précisément comment se fait la création monetaire par le crédit.
Pourquoi parle-t-on de création monétaire « ex nihilo » ?

Que signifie I’expression « les crédits font les dépots » ?

Qu’est-ce que la masse monétaire ?

A quelles conditions la masse monétaire augmente-t-elle ?

A quelles conditions la masse monétaire diminue-t-elle ?
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Chapitre 7 : La monnaie et le financement — Question 3

Qui crée la monnaie ?

Principal acteur : les Principal outil de création
........................................ monétaire : le ......oceueuee

|
Création de MOoNNAIe ...coeunvveeeneeeeeeeeeeeeeennne.
SUFIES o, des clients
>> K LeS weeeeeeeirerennes fontles ....ccoveeenrannns »
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Si création monétaire > Destruction monétaire, la MM ....................
Si création monétaire < Destruction monétaire, la MM ....................

Masse monétaire =



https://acver.fr/3k8

Etape 2 : Vérification des connaissances (20°)

Exercice 1 : Vrai ou faux ?

Les banques commerciales créent de la monnaie fiduciaire.
Ce sont les dépots qui font les crédits.
Il'y a création monétaire quand un particulier accepte un crédit
Lorsqu’une entreprise rembourse un crédit il y a création monétaire.
Il y a augmentation de la masse monétaire lorsque le volume de crédits accordés est supérieur au
volume de crédits rembourses.
6. Lorsqu’on retire de la monnaie au distributeur, il y a création monétaire.
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Exercice 2 : Texte a trous

Complétez le texte a trous a I’aide des mots suivants : Destruction de monnaie / scripturale / s’accroit / jeu
d'écriture / commerciales / créance / dép6ts / monnaie / crédit / diminue / crédits

L'essentiel de la création monétaire est le fait des banques .....................ooiiiii. Les banques créent
de la monnaie par SIMPIE .......ooviiniiiriiii e : elles créditent simplement le
compte  du  bénéficiaire et mettent ainsi a sa  disposition de la  monnaie
....................................................... Enaccordantun ..............oviiiiiiiii i eeea, UNE
banque crée de la L. en contrepartic d'une

......................................................... sur I’agent qui a souscrit a un emprunt.

On dit que «les ..o.ooviiiniiiiii font Ies .....ooovviieiiiii » dans le
sens ou les banques peuvent créer de la monnaie scripturale sans épargne préalable. La monnaie est créée
« ex nihilo » (a partir de rien).

Le remboursement du crédit COrrespond @ Une ............c.o.iuiiiiiniiie i Ainsi :
Lorsque le volume des crédits accordés est supérieur au volume des remboursements, on dit que la masse
11021 1<] 7 1 (S Lorsque le volume des crédits accordés est inférieur au

volume des remboursements, on dit que la masse MONELAIre ..........c.oovivuiiieiinieiiiiiieiiieieanenns

Etape 3 : Tache finale (30°)

On suppose une economie tres simplifiée dans laquelle ne circule que de la monnaie scripturale et qui ne
possede qu'une seule banque. Il n'existe que trois agents économiques A, B et C. Au depart, tous les agents
disposent d'un compte vide a la banque. Les comptes de la banque s'écrivent ainsi :

Actif Passif

Comptede A: 0
Comptede B: 0
Comptede C: 0

Les comptes des agents économiques sont au passif de la banque car ils correspondent pour elle a un
engagement, c'est-a-dire une dette de la banque envers ses clients.



Etape 1 : A obtient de la banque un crédit de 1 000 €. Cela se traduit par les écritures suivantes :

Actif Passif

Crédit : 1 000 € Compte de A : 1 000 €
Comptede B: 0
Comptede C: 0

1. D'ou viennent les 1 000 € que la banque crédite au compte de A ?
2. La "masse monétaire” est la quantité de monnaie en circulation dans I'économie : quel est son
montant ici ?

Etape 2 : A achéte pour 800 € de marchandise a B

3. Présentez dans les comptes de la banque les écritures correspondantes. La masse monétaire a-t-elle
augmenté ? Diminué ?

Actif Passif

Crédit : 1 000 € Compte de A :
Compte de B :
Comptede C:

Etape 3 : B achéte a C pour 800 € de services.

4. Présentez dans les comptes de la banque les écritures correspondantes. La masse monétaire a-t-elle
augmenté ? Diminué ?

Actif Passif

Crédit : 1 000 € Compte de A :
Compte de B :
Comptede C:

Etape 4 : C achéte a A pour 800 € de marchandises.

5. Présentez dans les comptes de la banque les écritures correspondantes. Commentez les résultats

obtenus.
Actif Passif
Crédit : 1 000 € Compte de A :
Compte de B :
Comptede C:

Etape 5 : A rembourse son crédit a la banque.

6. Présentez dans les comptes de la banque les écritures correspondantes.

Actif Passif

Credit : Comptede A :
Compte de B :
Comptede C:

7. Que devient la masse monétaire?






